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複素数 α が |α| =
√
2 を満たしているとき，複素数平面上の 3点 A(α)，B(

√
3+ i)，

C(1+
√
3) からなる三角形 ABC の面積の最大値を求めなさい．ただし，i =

√
−1 で

ある．
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【答】 3 +
√
3

2

【解答】
β =

√
3 + i, γ = 1 +

√
3とおくと

A
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β − γ = (
√
3 + i)− (1 +

√
3)

= −1 + i

=
√
2
(
cos 3π

4
+ i sin 3π

4

)
であるから

BC =
√
2, ∠BCO = π

4

である．
α は原点 O を中心とする半径

√
2 の円上を

動くから，Aから直線 BCに下した垂線の長さ
が最大となるのは，Oから直線 BCに下した垂線の足を Hとおくと，A，O，Hがこの順に一
直線上に並ぶときである．したがって，AHの最大値は

AO+OH = AO+OCsin π
4

=
√
2 + (1 +

√
3) · 1√

2
=

3 +
√
3√

2

である．よって，三角形 ABC の面積の最大値は

1
2

·
√
2 · 3 +

√
3√

2
=

3 +
√
3

2
……（答）

である．

• xy 平面上で Aが円 x2 + y2 = 2上を動き，B，Cが直線 y = −x− 1−
√
3上にあると

して考察してもよい．


